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This article addresses the issue of organizing the protection of classified 

information, namely, classifying and declassifying material storage media. 

Analyzed details of material carriers of classified information. The terms of 

classifying material storage media are described, and an appeal against the 

decision to classify material carriers. 

 

Засекречування матеріальних носіїв інформації – введення у 

встановленому законодавством порядку обмежень на поширення та доступ 

до конкретної секретної інформації шляхом надання відповідного грифу 

секретності документам, виробам або іншим матеріальним носіям цієї 

інформації. 

Розсекречування матеріальних носіїв секретної інформації – зняття в 

установленому законодавством порядку обмежень на поширення та доступ 

до конкретної секретної інформації шляхом скасування раніше наданого 

грифу секретності документам, виробам або іншим матеріальним носіям 

цієї інформації. 

Реквізити кожного матеріального носія секретної інформації повинні 

містити гриф секретності, який відповідає ступеню секретності інформації, 

встановленої рішенням державного експерта з питань таємниць,  «особливої 

важливості", «цілком таємно", «таємно". Реквізити кожного матеріального 

носія секретної інформації складаються з: 

- грифа секретності; 

- номера примірника; 

- статті переліку відомостей, що становлять державну таємницю, на 

підставі якої здійснювалося засекречування; 

- найменування посади і підпису особи, яка присвоїло гриф 

секретності. 

Якщо реквізити, неможливо нанести безпосередньо на матеріальний 

носій секретної інформації, вони повинні бути вказані в супровідних 

документах. 

Забороняється надавати грифи секретності, передбачені Законом, 

матеріальним носіям іншої таємної інформації, яка не становить державної 

таємниці, або конфіденційної інформації. 

 Перелік посад, які дають право посадовим особам, що їх займають, 

надавати матеріальним носіям секретної інформації грифи секретності, 
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затверджується керівником органу державної влади, органу місцевого 

самоврядування, підприємства, установи, організації, що здійснюють 

діяльність, пов’язану з державною таємницею. 

 Ступеня секретності науково-дослідних, дослідно-конструкторських 

і проектних робіт, які виконуються в інтересах забезпечення національної 

безпеки та оборони держави, встановлюються державним експертом з 

питань таємниць, який виконує свої функції в сфері діяльності замовника, 

разом з підрядником. 

Після закінчення встановлених строків засекречування матеріальних 

носіїв інформації та у разі підвищення або пониження визначеного 

державним експертом з питань таємниць ступеня секретності такої 

інформації або скасування рішення про віднесення її до державної таємниці 

керівники органів державної влади, органів місцевого самоврядування, 

підприємств, установ, організацій, в яких здійснювалося засекречування 

матеріальних носіїв інформації, або керівники органів державної влади, 

органів місцевого само управління, підприємств, установ, організацій, які є 

їх правонаступниками, або керівники вищого рівня зобов’язані протягом 

шести місяців забезпечити зміну грифа секретності або розсекречування 

цих матеріальних носіїв секретної інформації та письмово повідомити про 

це керівників органів державної влади, органів місцевого самоврядування, 

підприємств, установ, організацій, яким були передані такі матеріальні носії 

секретної інформації. 

Термін засекречування матеріальних носіїв інформації має 

відповідати строку дії рішення про віднесення інформації до державної 

таємниці, встановленому рішенням державного експерта з питань таємниць. 

Звіт терміну засекречування матеріальних носіїв інформації починається з 

часу надання їм грифа секретності. 

Громадяни та юридичні особи мають право внести посадовим особам, 

що надали гриф секретності матеріальному носію секретної інформації, 

обов’язкову для розгляду мотивовану пропозицію про розсекречування 

цього носія інформації. Зазначені посадові особи повинні протягом одного 

місяця дати громадянину чи юридичній особі письмову відповідь з цього 

приводу. 

Рішення про засекречування матеріального носія інформації може 

бути оскаржено громадянином чи юридичною особою в порядку підлеглості 

вищому органу або посадовій особі чи до суду. У разі незадоволення скарги, 

поданої в порядку підлеглості, громадянин або юридична особа має право 

оскаржити рішення вищого органу або посадової особи в суді. 
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